
 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 26/01/2026 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
ΘΕΜΑ:  «Αίτημα από κλινήρη ασθενή που πάσχει από Ατελή Οστεογένεση και βαριά 

Οστεοπόρωση με αναπηρία ποσοστού 82% για την υπέρ της έγκριση χορήγησης 
επιδόματος ετέρου προσώπου» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Βαριά ασθενής, κλινήρης, που πάσχει από Ατελή Οστεογένεση και βαριά οστεοπόρωση, με 
αναπηρία ποσοστού 82%, ανίκανη για εργασία, μας ενημέρωσε για τα τεράστια προβλήματα 
που αντιμετωπίζει και τη μεγάλη ανάγκη που έχει, τόσο για κατ’ οίκον υπηρεσίες φροντίδας της 
υγείας της, όσο και για εξόφληση της αγοράς φαρμάκων & ειδικών θεραπειών προς ανακούφισή 
της και προς φροντίδα της υγείας της. Οι εν λόγω ανάγκες, όπως μας ανέφερε η ανωτέρω, 
προφανώς, δεν καλύπτονται από τη μόνη παροχή του παραπληγικού επιδόματος που λαμβάνει, 
ενώ, μας αναφέρεται, κιόλας, πως η ως άνω είχε καταστεί αμφοτεροπλεύρως ορφανή στη 
νεότητά της. Προς βοήθεια της ανωτέρω καταθέσαμε την υπ’ αρ. 3153 από 24/9/2025 
Κοινοβουλευτική Αναφορά, χωρίς όμως να προκύψει λύση στο πρόβλημα. Η ανωτέρω βαριά 
ασθενής και ανάπηρη συμπολίτης μας ζήτησε να επαναθέσουμε ενώπιόν σας το πρόβλημά της, 
διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημα για λήψη των απαραίτητων πολιτικών 
πρωτοβουλιών, προκειμένου να εγκριθεί η υπέρ της χορήγηση επιδόματος ετέρου προσώπου, 
έστω, με βάση τη σύνταξη θανάτου του πατέρα της, προς ευρεία και ταυτόχρονη κάλυψη των 
παραπάνω δυο σοβαρών αναγκών που αντιμετωπίζει.   
 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Θα λάβετε τις απαραίτητες πολιτικές και νομοθετικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να αρθούν 

όλα τα διαδικαστικά και θεσμικά εμπόδια, που εμποδίζουν τη χορήγηση επιδόματος ετέρου 

προσώπου στην ανωτέρω βαριά ανάπηρη συμπολίτη μας; 

2. Σε ποιο χρονικό ορίζοντα θεωρείτε ότι θα καταστεί εφικτό η ανωτέρω βαριά ανάπηρη 

συμπολίτη μας να καταστεί δικαιούχος επιδόματος ετέρου προσώπου, ενόψει του κατεπείγοντος 

της κατάστασης της υγείας της, αν και εφόσον, τελικά, εγκρίνετε να δρομολογηθούν το 

αμεσότερο δυνατόν οι ανωτέρω αιτηθείσες πολιτικές πρωτοβουλίες και νομοθετικές 

παρεμβάσεις σας; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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